

小车后排乘客要不要系安全带？

交警的回复来了

本报讯(晚报记者 念楼)本月起全国范围内开展“一盔一带”安全守护行动,很多市民关注驾乘电动车戴头盔话题,不过也有不少人开始注意到必须要系安全带了。有市民询问,平时在市区搭私家车出行,是不是也要系安全带,前后排乘客如果不系是否面临同样处罚?对此交警给予了答复。

从交警支队了解到,前两天全省公布了5月份城市道路交通秩序重点指标测评结果,其中汽车安全带使用率这一项,无锡在城市道路、普通公路和高速公路的安全带使用率分别为99.5%、96.7%、99.4%,城市道路和高速公路安全带使用率排名靠前。交警部门介绍,这是在不影响车辆正常行驶情况下,观察到的前排驾乘人员使用安全带情况,后排乘客的情况不包括在内。

市区道路上行驶的小汽车中,有

些乘客并没像驾驶员一样系安全带,而且后排座位往往属于“重灾区”。不少人认为坐在后排比前排安全,而且市区小车开得慢,不系安全带应该没问题。同时也存在意识不到位的问题,有多年驾龄的徐文坦言,自己每次开车出发之前都会系上安全带,如果旁边坐了乘客也会提醒,可往往会把坐在后排的人忽略,“偶尔坐别人的车子时,旁边乘客都不系,我一个人系有点怪怪的”。一名早晚高峰上路执勤的交警表示,现在私家车驾驶员系安全带的意识比以前好,但乘客这方面意识还有待提高。

此前对于乘坐小车或大巴上高速公路要系安全带,交警做过专门提醒,有市民问,现在要求城市道路上乘车时也要系安全带,是不是新的要求?对此交警解释,乘客系安全带其实一直有要求,《道路交通安全法》规定机动车驾驶人、乘坐人员都要使用

安全带,并不区分前后排,也不区分哪些路要系哪些路可以不系。高速公路上车速很快,一旦发生交通事故,后排乘客可能会撞击到前排座椅、顶棚、前挡风玻璃、仪表台,甚至被直接甩出车外,严重的会危及生命。然而在市区,很多快速路限速80千米/时,还有些道路限速60千米/时,车辆通行速度也不慢。而即便普通地面道路车速慢的情况下,安全带保护同样不可或缺。前不久常熟发生了一起随意变道引发的碰撞事故,虽然车速都很慢,但其中一辆轿车后排的一名老年女性乘客因没系安全带,导致7颗牙齿被磕碎,就是一个典型例子。

交警表示,将采取现场检查、高清抓拍等方式,对后排乘车人员未按规定使用安全带情况进行查纠。当然处罚不是目的,不管罚不罚,都请驾驶人和乘客认识到安全带的重要性,上车自觉系上。

高速路上两车追尾 消防部门及时施救

本报讯 前晚8点30分左右,沪宁高速往南京方向与锡张高速交界处,一辆面包车追尾前车。从消防部门了解到,据初步调查,由于前车减速,后车刹车不及导致了事故。

事故为一辆金杯小面包车与前车发生追尾,导致面包车车头受损,好在驾驶室未发生变形,面包车驾驶员腿部受伤无法自行从车内出来。从吴都路消防救援站获悉,中队队员到场后立即与面包车驾驶员沟通,确认其受伤情况,120急救人员对其进行了初步检查,确认可以移动伤者。随后在急救人员的指导下,救援人员将驾驶员抬上了救护车。

消防救援人员介绍,伤者为一名中年男子,无明显外伤痕迹。男子表示自己双腿疼痛、胸口闷,好在意识清醒。驾驶员说,他驾车行经事故路段时,前车突然刹车减速,他躲闪不及,最终发生了追尾。事发具体情况仍在调查中。(甄泽)

好逸恶劳盯上工地 盗窃电缆终落法网

本报讯 近日,东北塘派出所破获一起电缆盗窃案。嫌疑人失业后好逸恶劳,疯狂作案行窃,最终要为自己的行为付出代价。

“昨天傍晚,路灯突然不亮了!我们检查故障发现铺设在下面的电缆都被偷了。”日前派出所接到辖区电力部门的报警,反映价值10多万元的电缆被盗导致路灯罢工。民警立即开展侦查,调取案发地周边监控视频,发现一名驾驶电动三轮车的男子有重大嫌疑。通过追踪,民警将嫌疑人刘某抓获。

据调查,刘某去年10月失业后没了经济来源。一次他经过居住地附近的工地时,发现工地上随意摆放着一卷电缆。见四周无人,临时起意将电缆偷走,拿到废品收购站卖了600元。此后每隔几天,他就趁着半夜三更到住处周边的工地转悠,如果看到工地上无人看守,便将散落的电缆偷走。屡屡得手让刘某胆子越来越大,他不再满足于顺手牵羊,而把目光转向了路边正在使用的电缆。刘某交代,他发现路边有裸露在外的电缆或是地面穿线管的,就会用随身携带的工具将电缆剪断,抽出电线后变卖换钱。

盗窃、破坏电力设施的行为不仅会严重危害公共安全,带来经济损失,还可能造成人身伤亡。截至案发,刘某盗窃作案十余起,盗窃电缆的路段包括了锡虞路高架、312国道等主干道,涉案金额高达40余万元。目前,收购电缆的董某也已落网,两人均被刑事拘留,案件在进一步调查中。(小任)



昨天,广益街道银仁社区纪检组对辖区卫生情况进行监督检查,寻找“被遗忘的角落”,并组织社区居民、青年志愿者对环境死角进行清理。(陈大春 摄)

“电视交警”微信小程序上线

本报讯 昨从交警支队了解到,既能查路况又能查电子警察的666“电视交警”综合服务平台升级了。为方便更多人使用,“电视交警”微信小程序上线,市民通过手机端也能获得电视端的服务内容。

据介绍,“电视交警”微信小程序1.0版本涵盖四类交管业务一键直达、交通路况实时直播、两证信息精准推送等多项功能。其中,路况一键看、双证一键查、业务一键办、

隐患一键报为市民提供方便快捷的交管业务查询办理途径。交通路况实时直播采用视频云的形式,在电视端口及小程序端口实现大屏小屏同步展示,同时支持在线回看、点赞分享。交通违法提醒、机动车检验提醒、驾驶证换证提醒等可以向驾驶人精准推送提醒服务。

另外,666“电视交警”综合服务平台昨天还推出了车管面对面和交通应急广播两个功能。车管面对面

将实现用户在家中使用有线高清机顶盒及电视屏幕,与车管所民警实时视频通话,在线进行车管业务的办理及咨询。交通应急广播则是在全市5000多个已投入运行的社区、村庄应急广播中加入交通元素,开展交通安全宣传。据悉,今后交警部门还将在312国道、228省道等重点国省干道以及事故多发点、隐患区域新建交通应急广播系统,宣传安全文明交通知识。(小任)

成交5亿多元,司法拍卖直播月收官

本报讯 为避免新冠肺炎疫情给财产处置带来的影响,无锡市中级人民法院将5月定为全市两级法院的司法拍卖直播月,如今直播月收官,“战况”如何?昨从无锡中院了解到,本次网络司法拍卖直播月在线观看直播人数75767人,共成交标的230件,成交总金额为58504.27万元。

直播月参拍人次达1212人,平均溢价率达38.91%。具体活动包

括参与阿里淘宝“5·20”网拍专场活动、网拍直播周活动、汽车网拍专场、司法拍卖新闻发布会、司法网拍专家访谈直播活动等。在其中的“5·20”网拍专场活动中,全市两级法院参与,集中推介,截至5月21日,共拍成交146个标的,成交金额3.23亿元,最高溢价率达1700%。

在网拍直播周活动中,5月21日至29日,无锡8家法院各负责一天,轮流进行司法拍卖标的直播看样、直

播拍卖。执行法官在直播现场及时解答各类问题,每天吸引很多网友围观点赞。通过直播,25件标的共有45767人在线观看,围观人数从22117人次上升到347309人次;竞拍报名人数从15人上升到232人,成交额达6363.1326万元。据介绍,无锡两级法院将全面开启司法拍卖网络直播常态化模式,通过VR以及淘宝直播平台实现“云看房”,竞买者足不出户即可居家看样。(石易)